

Γειτονιά του χωριού



ΑΡΤΟΖΗΝΟΣ

"Έυδοση του Συλλόγου Σερβαίων Αρκαδίας"

Αγ. Μάρκου 16, 5ος όροφος, 10560 Αθήνα • Τηλ.: 210 3229904 • syndesmosserveon@yahoo.gr

Έτ. 38ο • Αρ. φ. 194 • Ιανουάριος-Μάρτιος 2014 • ιστοσελίδα: servou.gr • email: syndesmos@servou.gr

Αποψη του χωριού από του Ψάρι



Το κτίριο του Πολιτιστικού Κέντρου παραχωρήθηκε στους Σερβαίους για 99 χρόνια

Στις 28 Φεβρουαρίου 2014 στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Γορτυνίας συζητήθηκε το αίτημα του **Συνδέσμου των Απανταχού Σερβαίων Αρκαδίας «Η Κοίμηση της Θεοτόκου»**, για την παραχώρηση της χρήσης της



αιθούσας του Πολιτιστικού Κέντρου Σέρβου και του κάτωθι αυτής επιπέδου χώρου για **ενενήντα εννέα (99) χρόνια από το Σύνδεσμο**. Το αίτημά μας είχε ορισθεί στις Γενικές Συνελεύσεις Φεβρουαρίου και Αυγούστου 2013, και είχε υποβληθεί στο Δήμο και στο Τοπικό Κοινοτικό Συμβούλιο του χωριού, ο πρόεδρος του οποίου εισηγήθηκε θετικά το θέμα ώστε να έχουμε την καλή απόφαση του

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου για τη δωρεάν παραχώρηση χρήσης του Πολιτιστικού Κέντρου για 99 χρόνια. Ενημερωτικά αναφέρουμε ότι το οικόπεδο που κατασκευάστηκε το κτίριο και η νέα πλατεία που είναι επέκταση της υφιστάμενης στο προαύλιο της εκκλησίας, εδωρήθη στην τότε Κοινότητα Σέρβου κατά το ήμισυ από τους κληρονόμους του στρατηγού Θύμιου Δημητρόπουλου και το έτερο ήμισυ αγοράστηκε από συνδρομές συγχωριανών μας. Αρχικά μας δόθηκε η άδεια χρήσης της αιθούσας για είκοσι χρόνια από τον πρώην Δήμο Ηραίας με την προϋπόθεση ο Σύλλογος με δικές του δαπάνες να διαμορφώσει την αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου, πράγμα που έγινε με κόστος 96.000.- Ευρώ από συνδρομές πατριωτών και φίλων του χωριού, και με δωρεάν μελέτη αρχιτέκτονα και προσωπική εργασία πολλών εξειδικευμένων στις κατασκευές συγχωριανών μας.

Το ΔΣ του Συλλόγου ευχαριστεί το Τοπικό Συμβούλιο του χωριού μας και το Δήμο Γορτυνίας για την αποδοχή και έγκριση του δικαίου αιτήματός μας, που με την απόφασή τους ενθαρρύνουν πρωτοβουλίες Συλλόγων για την προώθηση έργων που προάγουν τον πολιτισμό σαν τη δική μας που δημιουργήσαμε το Πολιτιστικό μας Κέντρο.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου

Χειροποίητες Πασχαλινές λαμπάδες του Συνδέσμου για όλα τα γούστα

Μαζευτήκαμε στο εργαστήριο μας, τυλιχτήκαμε με πολύχρωμες κορδέλες, βάλαμε μεράκι και μπόλικη φαντασία και σας παρουσιάζουμε τις μαγευτικές Πασχαλινές λαμπάδες μας, όλες χειροποίητες, φτιαγμένες με πολύ στυλ, προσοχή και ξεχωριστά στολίδια! Αγαπητοί Νονοί και Νονές, σας καλούμε να κάνετε τη διαφορά φέτος, δείτε τις λαμπάδες στις φωτογραφίες και σκεφτείτε πόσο θα χαρεί το βαφτιστήρι σας, εάν κάποια από αυτές γίνει δική του!



Μην χάνετε χρόνο και προτιμήστε μας και διαλέξτε αυτή που σας εκφράζει, σε τιμή που δεν ξανάγινε, μόνο 10 €. Οι λαμπάδες διατίθενται από όλα τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου, ενώ την Μεγάλη εβδομάδα θα μπορείτε να τις προμηθευτείτε στο χωριό.



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΣΕΡΒΑΙΩΝ ΑΡΚΑΔΙΑΣ «Η ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» ΤΗΣ 16^{ης} Μαρτίου 2014

Έγινε σήμερα η προβλεπόμενη από το καταστατικό του Συνδέσμου Γενική Συνέλευση των μελών του Συνδέσμου μας στην αίθουσα του ΚΥΒΕ του Δήμου Περιστερίου.



Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου με τα βραβευμένα Σερβιστόπουλα που παρευρέθησαν στη Γενική Συνέλευση

- Πρόεδρος της Συνέλευσης ορίστηκε ο **Θεόδωρος Γ. Τρουπής**, και Γραμματέας ο **Ευάγγελος Χειμώνας**. Τη Συνέλευση τίμησαν με την παρουσία τους οι εξής:
1. Ο Καθηγητής Ιατρικής, ιατρός κ. Γεώργιος Θ. Τρουπής
 2. Ο Πρόεδρος της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Ελλάδος κ. Γιαννακάκος Βασίλειος και η ταμίας Νάντια Τσέρτου - Καραγιάννη
 3. Ο Επίκουρος Καθηγητής Ιατρικής κ. Θεόδωρος Τρουπής
 4. Η Αντιδήμαρχος Οικονομικών του Δήμου Ιλίου και Νίκη Βομπιράκη
 5. Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Ιλίου κ.κ. Δημήτρης Δαλαμάγκας και Γιάννης Βέργος
 6. Πλήθος πατριωτών και φίλων του χωριού μας, ενώ

χαίρετισμό έστειλε η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Παιδείας του Δήμου Γορτυνίας, κα Μαρίνα Διαμαντοπούλου - Τρουπή

Ο πρόεδρος προ της όλης διαδικασίας κάλεσε τους παρισταμένους να τιμήσουν την μνήμη των αποβιωσάντων συγχωριανών μας το χρόνο που μας πέρασε, δι ενός λεπτού σιγής...

Τα θέματα της ημερησίας διάταξης ήσαν τα εξής.

1. Βραβεύσεις μαθητών, νέων φοιτητών, μεταπτυχιακών φοιτητών
2. Απολογισμός του ΔΣ του Συνδέσμου
3. Προτάσεις και τοποθετήσεις των μελών
4. Κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας.
5. Κλείσιμο της Συνέλευσης

συνέχεια στη σελ. 6

Επιτυχίες των Νέων μας για το 2013

(συνέχεια από «Αρτοζήνος» αρ.φ. 192, 193)

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση

Η **Αγγελική Π. Δρελιώζη** αναγορεύτηκε σε Διδάκτορα της Νοσηλευτικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

Ο **Νικόλαος Θ. Κουτσανδρέας** εισήχθη στο Τμήμα Ιστορίας & Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

Η **Ανδριάννα του Ιωάννη Ανδρέα Σχιζα** εισήχθη στο τμήμα Χημείας του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ).

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση

Ο **Χρήστος Νόιφελτ - Μπόρας** διακρίθηκε στον μικρό «Ευκλείδη 2013», που διοργάνωσε η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία.

Ο **Δημήτριος Ε. Ντάβος** άριστευσε στην Β' Λυκείου κατά το σχολικό έτος 2012 - 2013 με γενικό βαθμό 19 και 7/10.

Ο **Χάρης Σουλάνης** άριστευσε στην Α' Γυμνασίου κατά το σχολικό έτος 2012 - 2013 με γενικό βαθμό 18 και 8/14.

Αθλητικές Διακρίσεις

Ο **Γεώργιος Γουρνάκης** κατάκτησε την 1^η θέση στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Kick Boxing για τα έτη 2012 & 2013.

Ευχές της Τ.Κ. Σέρβου

Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Σέρβου κ. **Ιωάννης Ρουσιάς** εύχεται στους απανταχού Σερβαίους «Καλό Πάσχα» και η Ανάσταση να φέρει σε όλους το προσδοκώμενο!

ΠΑΣΧΑ 2014 Καλή Ανύσταση!



Κι από το πρωί της Λαμπρής, όλοι μαζί στο μεγάλο παζοπαράδοσο γλέντι και το ψήσιμο πολλών οβελίων στην πλατεία του χωριού!



στον Σέρβου,
κανένας μόνος του!

Το Λιώσιμο του Χοίρου

Πέρασαν δύο χρόνια από την τελευταία φορά που ο Σύνδεσμος διοργάνωσε το πατροπαράδοτο «λιώσιμο» του χοίρου. Τότε, είδαμε πολλούς πατριώτες να έρχονται επί τούτου στο χωριό μας, κάποιιοι δε μπήκαν απόλυτα στο κλίμα των ημερών και μασκαρεύτηκαν, φορώντας αυτοσχέδιες και πολύ ευρηματικές στολές. Όλοι μαζί τίμησαν τη θυσία του χοίρου, χόρευαν υπό δυνατή βροχή στην πλατεία, μιας και δεν τους χωρούσε η αίθουσα του Πολιτιστικού μας Κέντρου για να στήσουν τον μεγάλο χορό. Στη συνέχεια, και αφού νύχτωσε και οι συμμετέχοντες κουράστηκαν, γέλια και ευχές αντηχούσαν σε όλες τις γειτονιές του χωριού, θυμίζοντας κάτι από καλοκαίρι.

Δύο χρόνια μετά πολλά έχουν αλλάξει, οι επισκέπτες του χωριού για την αποκριά ήταν λιγότεροι, αλλά εξίσου αποφασισμένοι. Η



παγωνιά βοήθησε την κατανάλωση άφθονου κρασιού, το οποίο συνόδευσε εξαιρετικά το λουκουλλείο γεύμα. Οι χοροί ξεκίνησαν σύντομα και οι χορευτές επιδόθηκαν σε περίτεχνες φιγούρες, τιμώντας την παράδοση, τα ήθη και έθιμα του τόπου καταγωγής τους.



αποδεικνύοντας περίτρανα ότι είναι μέρος της ιδιοσυγκρασίας τους. Ο χορός και το φαγητό θέλουν στο τέλος και το φρούτο τους, έτσι ο Γιάννης Λιασόπουλος προνόησε να φέρει μπόλικα και νόστιμα πορτοκάλια από το Άργος, τα οποία και τιμήσαμε δεόντως. Όταν έφτασε η ώρα του αποχαιρετισμού, μπορούσαμε να παρατηρήσεις πίσω από τα χαμογελαστά και ζεστά πρόσωπα την προσμονή της επόμενης φοράς.

Όλοι εμείς, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου θα θέλαμε για μια ακόμη φορά να σας ευχαριστήσουμε για την ικανοποίηση και τη χαρά που μας δίνετε. Νιώθουμε ότι η απλόχερη επιβράβευση σας κάθε φορά με το ελαφρύ χτύπημα στον ώμο και ένα «μπράβο παιδιά» είναι το σημαντικότερο κίνητρο για να συνεχίσουμε.

Επίσης, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς το Δήμο Γορτυνίας και την Αντιδήμαρχο του κα Μαρίνα Διαμαντοπούλου-Τρουπή για την πρωτοβουλία τους να στηρίξουν την εκδήλωσή μας, επωμιζόμενοι το κόστος της αγορά του χοιρινού.

Να είμαστε όλοι καλά και του χρόνου!



Βέργος Ιωάννης
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΔΗΜΟΥ ΙΛΙΟΥ

τηλ.: 210 5723880
κινητό: 6940 829896
e-mail: giannisbergos@yahoo.gr

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
Νίκος Ζενέτος
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΛΙΟΥ



Δήμαρχος Μετ/σης Καρπέτας Μιλτιάδης ΧΕΙΜΩΝΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος
Συνταξιούχος ηλεκτροδότης Η.Σ.Α.Π.
Τηλ.: 6977-641187
email: himonas@hotmail.com

25 Μαρτίου 2014 στου Σέρβου

Σήμερα η 25η Μαρτίου 2014 ξημέρωσε με βροχές, χαλάζι και λίγο χιόνι στον Αρτοζήνο. Η διπλή γιορτή-του Ευαγγε-



λισμού της Θεοτόκου και της Εθνικής Επετείου της Επανάστασης του 1821- εορτάστηκε στον Ιερό Ναό της Ζωοδόχου Πηγής.



Μετά το τέλος της Δοξολογίας, στην πλατεία του χωριού, έγινε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο των Πεσόντων.

Χρόνια πολλά! Και του χρόνου!

Μαρίνα Διαμαντοπούλου – Τρουπή



Δημήτριος Θ. Δαλαμάγκας
Επιτ. Δ/ντής Δ/νσης Πρωτ/θμιας Εκπ/σης
Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Ιλίου
Συγγραφέας

Τηλ.: 210 50 27 230
Κιν.: 6944 33 66 75
Email: dimitrisdalamagas@gmail.com

Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος

Δημοτική Ισοπολιτεία

Αλλάζουμε

Μπάμπης Καούκης
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΛΙΟΥ

ΣΕΡΒΑΙΟΙ ΧΤΙΣΤΕΣ ΚΑΙ ΧΤΙΣΤΕΣ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Το θέμα είναι πάρα πολύ μεγάλο, θα το προσεγγίσω ακροθιγώς στην έκταση ενός άρθρου, και το αφιερώνω στους παραδοσιακούς χτίστες όλου του κόσμου και ιδιαίτερα του ελληνικού χώρου, της Ηπείρου, της ορεινής Γορτυνίας και ιδιαίτερα του χωριού μας Σέρβου, ως ελάχιστη ένδειξη αναγνώρισης της μεγάλης τους προσφοράς στην ανθρωπότητα και στον τόπο μας.

Η αναφορά και το αφιέρωμα στους παραδοσιακούς χτίστες και στα έργα τους έγκειται στο ότι γεννήθηκα στην ορεινή Γορτυνία, (στη Μητρόπολη των χριστών της Πελοποννήσου) και στο χωριό Σέρβου, όπου οι κάτοικοί του επί το πλείστον ήταν χτίστες, όπως και ο πατέρας μου, και έχω βιωματικές εμπειρίες στη κατασκευή παραδοσιακών σπιτιών και άλλων χτισμάτων. Έτσι απέκτησα ίδια πείρα, ακούσματα και κατανόηση της σπουδαιότητας των παραδοσιακών χτισμάτων και ακόμα για ένα λόγο, ότι έχω την αίσθηση η αναφορά μου στους χτίστες και τα έργα τους αγγίζει κάθε πατριώτη στη ψυχή και στο μυαλό και πολύ περισσότερο ακόμα για όσους έχουν ακούσματα και καταβολές.

Το επάγγελμα του χτίστη αναδείχθηκε προ αμνημονεύτων χρόνων στα βάθη των χιλιετιών και ανάγεται χρονολογικά ως το πρώτο επάγγελμα του ανθρώπου και όχι κάποιο άλλο το οποίο είθισται να λέγεται υπαινικτικά.

Ο Θεός ο δημιουργός των πάντων, είναι ο ίδιος χτίστης. Έχτισε τον άνθρωπο από πυλό, του έδωσε ζωή και λογική να δημιουργεί τα όσα αγαθά του χρειάζονται, και κατ' εντολή του μέσω εκπροσώπων έχτισαν τον οίκο του (ναό του) για να τον υμνούν και να τον δοξάζουν

Κατά την αρχέγονη εποχή μεταξύ των όντων και στην ανθρώπινη εξέλιξη η φύση γενναιοδώρα χάρισε πρόνοια στον άνθρωπο. Μνήμη, λογική, συναισθημα, ευρηματικότητα και τη γλώσσα μέσω της οποίας είναι ο διαυλος μεταβίβασης εμπειριών και συναισθημάτων, από άνθρωπο σε άνθρωπο από γενιά σε γενιά και αποτελούν τα βασικότερα στοιχεία της κοινωνικοποίησης και της προόδου.

Είμαστε ευγνώμονες στη φύση. Η φύση έκανε το σωστό για τον εαυτό της όπου δημιούργησε και τον Άνθρωπο που με την αφροσύνη του την καταπολεμά με βαρβαρότητα και της τρώει τα σωθικά, της δηλητηριάζει το αίμα. Μας στέλνει μηνύματα που μόνο η ίδια η φύση ξέρει και εάν δεν τα αποκωδικοποιήσουμε και αντιδράσουμε έγκαιρα, η ίδια η φύση θα εκδικηθεί με τραγικές συνθήκες για τον άνθρωπο και για το φυτικό και ζωικό βασίλειο.

Ο άνθρωπος της υπαίθρου, των δασών, των σπηλαιών, έκανε τον αγώνα του για εύρεση τροφής και για την προστασία του από τις κλιματικές συνθήκες και από διάφορους εχθρούς χρησιμοποιώντας την πέτρα τοποθετώντας την στην είσοδο των σπηλαιών για προστασία. Έτσι σιγά σιγά στο διάβα των χιλιετιών τα σπήλαια εξελίχθηκαν σε οικίες. Την εξέλιξη αυτή οι αρχαιολόγοι την κατατάσσουν σε εποχές: Παλαιολιθική, Νεολιθική, Κλασική και Νεοκλασική.

Όσο εξελισσόταν η τέχνη της παραδοσιακής λιθοδομής τόσο αναβαθμιζόταν πολιτιστικά και πνευματικά ο Άνθρωπος. Εφευρέθηκαν οι θετικές επιστήμες: Μαθηματικά, Φυσική, Αρχιτεκτονική και άλλες φυσικά.



ΜΑΡΙΝΟΣ ΡΟΥΣΙΑΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΙΛΙΟΥ

Κιν.: 6972 991137
E-mail: marinosrousias@gmail.com

f Μαρinos ΡουσιAs t mrousias

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
Νίκος Ζενέτος
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΛΙΟΥ



ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΥΤΣΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ
Υπόψηφιος Γ.Ν.Α. Ο Ευαγγελιστής π. Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΙΛΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Ευρώτα 43, 173 42 Αγ. Δημήτριος
Τηλ.: 210 9952861 - κιν.: 6974334120
e-mail: bkoutsandros@yahoo.gr

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΜΑΖΙ!
Μαρία

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΣΕΡΒΑΙΩΝ ΑΡΚΑΔΙΑΣ «Η ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» ΤΗΣ 16^{ης} Μαρτίου 2014

Απονεμήθηκαν βραβεία και τιμητικές πλακέτες σε όλα τα Σερβιόπουλα, τα οποία διέπρεψαν με τις επιδόσεις τους και αναφέρονται ονομαστικά στους αριθμούς φύλλων του «Αρτοζήνου» Νο 192, 193 και 194 (Παρόν φύλλο).



Ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των θανόντων πατριωτών

Μετά την απονομή ο Γιάννης Χρονόπουλος είπε τα εξής αναφορικά με την εκπαίδευση των νέων.

Ευχαριστώ πάρα πολύ που μου δίνεται η δυνατότητα να πω δυο λόγια σχετικά με τη βράβευση των αριστευσάντων μαθητών. Βραβεύοντας τους μαθητές, έμμεσα βραβεύονται και οι γονείς. Επίσης βραβεύεται και ο θεσμός της οικογένειας, ως το πρώτο κοινωνικό κύτταρο και ως η πρώτη πηγή αξιών, για τον άνθρωπο. Με την βράβευση αναδεικνύεται και αναγνωρίζεται ο σκληρός και συνεχής αγώνας, τόσο από τους μαθητές, όσο και από τους γονείς. Παρακαλώ, δεχτείτε τα θερμά μου συγχαρητήρια και εύχομαι από καρδιάς, καλή συνέχεια, με δύναμη, με ρεαλισμό και για άλλες πολλές διακρίσεις, στο στίβο της ζωής.

Πρώτος έλαβε το λόγο το μέλος του ΔΣ κ. **Νικόλαος Στ. Σχίζας**, που ευχαρίστησε τους παρισταμένους για την μεγάλη συμμετοχή τους στη Συνέλευση, και λεπτομερώς αναφέρθηκε στις δραστηριότητές τους στο μεσοδιάστημα από την τελευταία καταστατική συνέλευση μέχρι και σήμερα, σημειώνοντας την αμέριστη υποστήριξη των συγχωριανών στις εκδηλώσεις του Συλλόγου, που συμβάλλουν στην περαιτέρω σύμφιση των πατριωτικών και ανθρωπίνων σχέσεων. Η ταμία κ. Ασημίνα Δημοπούλου έκανε ταμιακό απολογισμό που έχει ως εξής:

| ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΤΟΣ 2013 | | | |
|-------------------------------|-----------------|-----------------|----------------------|
| | ΕΣΟΔΑ | ΕΞΟΔΑ | |
| ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΙΟΣ | 2735 | 2233,58 | 501,42 ΚΕΡΔΟΣ |
| ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ | 783,03 | 1729,8 | 946,77 ΖΗΜΙΑ |
| ΙΟΥΛΙΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ | 8200 | 8404,33 | 204,33 ΖΗΜΙΑ |
| ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ | 680,36 | 2689,34 | 2008,98 ΖΗΜΙΑ |
| ΣΥΝΟΛΟ | 12398,39 | 15057,05 | 2658,66 ΖΗΜΙΑ |
| ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΑ ΕΣΟΔΑ | | | |
| Α) ΠΑΓΙΑ | 4146,75 | | |
| ΔΕΗ | 273,10 | | |
| ΟΤΕ | 418,80 | | |
| ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ | 113,62 | | |
| ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ | 3341,23 | | |
| Β) ΆΛΛΑ ΕΣΟΔΑ | 10910,3 | | |
| ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ | 15057,05 | | |
| ΤΑΜΕΙΟ ΣΤΙΣ 1-1-2013 | | | |
| ΕΣΟΔΑ ΕΤΟΥΣ | 12398,39 | | |
| ΕΞΟΔΑ ΕΤΟΥΣ | 15057,05 | | |
| ΤΑΜΕΙΟ ΣΤΙΣ 31-12-2013 | 4317,15 | | |

Η κα. Δημοπούλου έκανε έκκληση στους πατριώτες να είναι συνεπείς στην καταβολή της ετησίας συνδρομής τους, σημειώνοντας ότι έχει αυξηθεί σημαντικά το κόστος έκδοσης και αποστολής της εφημερίδας.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο πρόεδρος της Συνέλευσης **Θοδωρής Τρουπής** ο οποίος έδωσε συγχαρητήρια στο ΔΣ για τις συνεχείς προσπάθειες που καταβάλει ώστε οι πατριώτες να έχουν την ευκαιρία της επικοινωνίας μεταξύ τους, και τόνισε ιδιαίτερω τις προσπάθειες που έκαναν και έφερναν σε πέρας την εντολή που είχαν λάβει από τις προηγούμενες δύο Συνελεύσεις, ώστε από το Δήμο Γορτυνίας να παραχωρηθεί η χρήση της αιθούσας του Πολιτιστικού Κέντρου και του κάτω αιθούσας του Πολιτιστικού Κέντρου, για 99 χρόνια. Συμπλήρωσε ότι αυτή η επιτυχία είναι ταυτόχρονα και μια **εντολή** προς το ΔΣ για την ένταξη στο σχέδιο δράσης του Συλλόγου, της διαμόρφωσης της κάτω αιθούσας σε λαογραφικό μουσείο.

Ο δημοτικός σύμβουλος του δήμου Ιλίου κ. **Γιάννης Ν. Βέργος**, επεσήμανε στο ΔΣ την ανάγκη στεγανοποιήσεων από την υγρασία του Πολιτιστικού Κέντρου.

Ο Γιάννης Χρονόπουλος πήρε το λόγο και είπε τα εξής: Συγχαρητήρια στο Σύλλογο και σε αυτούς που βοήθησαν με οποιοδήποτε τρόπο και πραγματοποιήθηκε το δικαίο αίτημά μας. Η παραχώρηση της αιθούσας από το Δήμο



Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συνδέσμου κ. Θ. Σχίζας κόβει την βασιλόπιτα πλαισιωμένος από το Προεδρείο της Γ.Σ., κ.κ. Θ. Τρουπή και Ε. Χειμώνας.

στο Σύλλογό μας, παρά το ότι ήταν πάρα πολύ δύσκολο. Όμως, η σωστή και μεθοδευμένη δουλειά, έφερε το ποθητό αποτέλεσμα της επιτυχίας και δικαίωση του ιδρώτα των πατριωτών. Ο Σύλλογος, ως νοικοκύρης πλέον της αιθούσας, επιφορτίστηκε με περισσότερες ευθύνες. Και κάτι σχετικό με την εφημερίδα! Η εφημερίδα «Αρτοζήνος», λαμβάνεται από τους πατριώτες, ετεροχρονισμένα, με αποτέλεσμα να ατονίζεται το ενδιαφέρον των αναγνωστών. Επίσης, πριν από τρία χρόνια περίπου, τα άρθρα ανέβαιναν με τις φωτογραφίες των αρθρογράφων. Αυτό σταμάτησε, πλην από κάποιες εξαιρέσεις. Απολύτως σεβαστή η απόφαση του Δ.Σ. Όμως χρειάζονται κάποιες διευκρινίσεις. Και δύο εύλογα ερωτήματα, καλοπροαίρετα. 1) Λόγω στενότητας χώρου? ενώ ο χώρος φωτογραφιών, πολλαπλασιάστηκε και καλύπτει σχεδόν το ¼ του περιεχομένου, της όλης ύλης της εφημερίδας. 2) Υπάρχει διακριτική ευχέρεια μεταχείρισης των κατά περίπτωση και των κατ' επάγγελμα αρθρογράφων, για ανάρτηση φωτογραφιών, ή όχι; Χρήζει διευκρίνιση, από το καθ' ύλην, αρμόδιο.

Οι γονείς μας, μας άφησαν παρακαταθήκες και μία από αυτές είναι το video ανεκτίμητης αξίας που τα λέει, όλα. Αυτό φαίνεται ότι είχαν οράματα για τον τόπο μας και για να τα υλοποιήσουν, πούλησαν και τη ζάχαρη της πενιχρής βοήθειας από το «κράτος». Τα οράματά ήταν, η απόκτηση κοινωνικών αγαθών, όπως: Δημόσιος δρόμος, ύδρευση, φώς, τηλέφωνο, κ.λπ. Και πάντοτε με καθοδηγητές και αρωγούς, τους ευεργέτες, που όλοι γνωρίζουμε. Όμως, τους έχουμε ξεχάσει και δεν έχουμε κάνει, όχι τα αυτονόητα, αλλά ούτε το ελάχιστο στη μνήμη τους, ως οφειλούμε. Αναφορά και για τους τέως προέδρους του χωριού μας, οι οποίοι, πέρα από το ότι φύλαγαν «Θερμοπύλες», ήταν επιφορτισμένοι και με την επιστασία του όλου έργου. Έπι πλέον, μετέφεραν, στον «ώμο τους», τους αποδημήσαντες εις Κύριον, στους Αγίους Θεοδώρους, στην τελευταία τους κατοικία. Τότε στο χωριό εκτός από τον εκάστοτε πρόεδρο και τον αείμνηστο Σκούρο, δεν υπήρχαν άλλοι. Οι πατριώτες απολάμβαναν, την αστική ευημερία, στις πόλεις. Από τα παραπάνω, αβίαστα, βγαίνει θέμα για συζήτηση και λήψη αποφάσεων δραστηριοτήτων μέσα



Ο Στάθης Αρβανίτης

στα πλαίσια του Συλλόγου, γενικής συνέλευσης ή αλλιώς ημερίδα συζήτησης, με θέματα: 1) Προοπτική του αύριο του χωριού. 2) Συζήτηση και απόφαση για να τιμηθούν οι ευεργέτες, όπως τους αξίζει. 3) Ανάδειξη του έργου και της προσφοράς, των τέως προέδρων του χωριού μας.

Απαιτείται καλοπροαίρετη και επικοδομητική συζήτηση, για να υλοποιηθούν τα παραπάνω, διαφορετικά, θα

είμαστε κατώτεροι των περιστάσεων.

Σας ευχαριστώ, Γιάννης Χρονόπουλος
Ακολούθησε η κοπή της πίτας, και το φλουρί έτυχε στον **Στάθη Αρβανίτη** (υιός της Δήμητρα Σουλελέ), στον οποίο οι παρισταμένοι έδωσαν πολλές ευχές για ευτυχία, τύχη και υγεία. Τέλος με ανταλλαγή ευχών, έκλεισε η εκδήλωση.

Θεόδωρος Γ. Τρουπής Πρόεδρος Γ.Σ.
Ευάγγελος Χειμώνας Γραμματέας Γ.Σ.
Θεόδωρος Ν. Σχίζας Πρόεδρος Δ.Σ.
Μαρίνος Ρουσιάς Γεν. Γραμματέας Δ.Σ.

Σκέψεις για την Υγεία: Κλινική Διακυβέρνηση: Νέα έννοια με αρχαίες ρίζες

Της Δρ Αγγελικής Π. Δρελιώζη
«Εστιν άρα η αρετή έξις προαιρετική, εν μεσότητι ούσα τη προς ημάς, ωρισμένη λόγω»

Αριστοτέλης, Ηθικά Νικομάχεια, Β 6, 14-16
Η έννοια της Κλινικής Διακυβέρνησης (ΚΔ) έχει αναπτυχθεί διεθνώς με ιδιαίτερα γοργούς ρυθμούς κατά τη διάρκεια των τελευταίων δεκαετιών σε θεωρητικό, ακαδημαϊκό και πρακτικό επίπεδο. Η συνεχής βελτίωση της ποιότητας στις υπηρεσίες υγείας, ο κλινικός έλεγχος, η εφαρμογή της βασισμένης σε ενδείξεις πρακτικής, η διαχείριση κινδύνων, η ασφάλεια των ασθενών, η προαγωγή συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και ανάπτυξης, που αποτελούν κάποια από τα στοιχεία της ΚΔ, προβάλλουν ως λύσεις στα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Τομέας Υγείας.

Αν και η ΚΔ δεν συναντάται σε φιλοσοφικά κείμενα, η έννοια της αρετής ως απαραίτητου χαρακτηριστικού των κυβερνώντων και της ενάρετης δράσης τους για την εξυπηρέτηση του κοινού καλού, αποτελεί αρχή της αρχαιοελληνικής φιλοσοφίας. Υπό το πρίσμα αυτό, η έννοια της ΚΔ ως πλαίσιο πολιτικών και διαδικασιών που προάγουν την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών -και κατ' επέκταση την ευδαιμονία των ατόμων- ενυπάρχει τόσο στην αρχαία ελληνική πολιτική φιλοσοφία όσο και στην πολιτική δράση. Η έννοια της αρετής συναντάται στα φιλοσοφικά κείμενα του Πλάτωνα και του Αριστοτέλη, όπου ο κυβερνήτης και ως εκ τούτου και η διακυβέρνηση δεν επιδιώκει την απόκτηση δύναμης αλλά το κοινό καλό. Η ενάρετη ζωή επιτυγχάνεται στην κοινωνία μέσω του συνδυασμού της λογικής με την αρετή και ο τελικός σκοπός των πράξεων του ανθρώπου είναι η ευδαιμονία δηλαδή το ευ ζην και το ευ πράττειν το οποίο αποτελεί «το τέλειο και αυτάρκες αγαθό». Η διαφοροποίηση του ανθρώπου από τα άλλα είδη είναι το «λόγον ἔχον», «αυτό που έχει ορισμένο σχέδιο ή κανόνα». Τέλος, η διαδικασία αυτή δεν πρέπει να εκδηλώνεται αποσπασματικά, αλλά να καταστεί συνήθεια.

Οι πολιτικές ιδέες του Αριστοτέλη προσφέρουν, ενδεχομένως, τα πρώτα ψήγματα της έννοιας της Κλινικής Διακυβέρνησης. Ο σταθερός προσανατολισμός σε ένα ξεκάθαρο όραμα των οργανισμών παροχής υπηρεσιών υγείας, ο σχεδιασμός, η εφαρμογή προτύπων, η υποστήριξη του ρόλου της εκπαίδευσης και της διαπαιδαγώγησης των επαγγελματιών υγείας για την ανάπτυξη ηθικών αρχών, τη δημιουργία των κατάλληλων «αρετών», στάσεων, γνώσεων και δεξιοτήτων και ο «εθισμός» σε αυτά, αποτελούν στοιχειώδεις προϋποθέσεις για την παροχή του τέλειου και αυτάρκους αγαθού, που είναι οι «άριστες» υπηρεσίες υγείας, οι οποίες τοποθετούνται «εν μεσότητι». Στο πνεύμα του Αριστοτέλη, ο όρος «δυσασφάλιση της ποιότητας» που υποδήλωνε ότι η ποιότητα της φροντίδας μπορούσε να είναι εγγυημένη απεδείχθη ουτοπικός, έτσι ο όρος αυτός εξέπεσε της εύννοιας και αντικαταστάθηκε από τον όρο «συνεχής βελτίωση της ποιότητας».

Από αυτή την αφετηρία, η στήλη αυτή θα φιλοξενεί σκέψεις για την υγεία

Εκδρομή του Συνδέσμου Σερβαίων στο Λάζο Αύγουστος 1984

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από τα τέλη της δεκαετίας του 1970 και αρχές του 1980 με δραστηριότητες των νέων της εποχής στο χωριό, ανέβασε σε κοινωνικό δίκτυο (facebook) η Κατερίνα Γκέκη. Θεωρήσαμε σκόπιμο να σας δείξουμε κάποιες από αυτές, ώστε να θυμηθούν οι τότε νεολαίοι και φυσικά να «ενημερωθούν» οι τωρινοί...



